  طرح درس روزانه  
	نام کتاب درسی: فارسی                                               مقطع تحصیلی:اول ابتدایی             موضوع درس: نشانه   (تشدید) 

30دقیقه
                                                                                                                                      تهیه کننده:                                                                                                                              مدت جلسه:

نام مدرسه:                                                                              تعداد دانش آموزان:                                                                               تاریخ

	پس از اجرای طرح مورد نظر، از دانش آموزان انتظار میرود که بتوانند:
1- نماد تشدید (  ّ ) را بشناسند و بتوانند به درستی آن را بنویسند. 
2- نشانه  تشديد را در کلمات مختلف تشخیص دهند.
3- توانايی خواندن و نوشتن کلمات با نشانه تشدید را داشته باشند.
4- بتوانند واژه های مشدد در متن درس را استخراج کنند.
5- بتوانند چند مورد واژه ی مشدد نام برده و آن ها را بنویسند.
6- نسبت به یادگیری و بکار بردن نشانه تشدید علاقمند باشند.
7- به خواندن متن ها و داستان های کوتاه علاقه نشان دهند.
8- با بازار و مشاغل مختلف آشنا شوند ونسبت به آنها علاقه نشان دهند.
9-  روحیه ی سپاسگزاری و احترام متقابل به يکديگر در ایشان تقویت شود. 
	اهداف



	دانش آموز نشانه های قبلی وصدا ها  و طرز نوشتن و تلفظ صیحیح آن ها را می داند.

	رفتار ورودی

	-کلماتی که تاکنون یاد گرفته را بخش بندی نماید.
	ارزشیابی تشخیصی

	كتاب بخوانیم و بنویسیم ابتدائي- لوحه ی آموزشی -فلش کارت- جدول الفبا- 
	رسانه های آموزشی



	روش پرسش وپاسخ، نمایشی و داستان سازی مصور
	روشهای یاددهی-یادگیری


	به صورت ردیفی- گروهی
	مدل چینش کلاس



	زمان
	فعالیت های دانش آموزان
فعالیت های معلم
	عنوان



	5 دقیقه

	· سلام و احوالپرسی با دانش آموزان ، حضور و غیاب دانش آموزان ( با استفاده از لیست غایبین که توسط نماینده دانش آموزان که از پایه های بالاتر انتخاب میشود، پر می گردد) ، جویا شدن علت غیبت احتمالی برخی از دانش آموزان در جلسه و یا جلسه های گذشته ، جمع آوری دفتر های دانش آموزان روی میز معلم (در طول مدت زمان خروج معلم از دفتر تا ورود به کلاس درس) برای بازدید در ادامه زنگ، آماده کردن کلاس برای ارائه درس جدید با نصب لوحه مربوطه به وایت برد و بحث درباره بازار
· گروه بندی دانش آموزان به پنج گروه چهار نفره و بحث گروهی
· ابتدا به هر دانش آموز یک کارت رنگی که یک روی آن رنگی ( آبی، سبز، قرمز، نارنجی، زرد ) و روی دیگر آن مصور ( اره، نجار و ...) میباشد، ارائه داده و از ایشان میخواهیم تا 4 نفری که کارتهای همرنگ دارند، در کنار هم نشسته و یک گروه 4 نفره تشکیل دهند. هرگروه که سریعتر و منظمتر باشد، گروه اول را تشکیل میدهد. سپس دانش آموزان کارت های رنگی خود را بازگردانده و با توجه به تصویر، از تجربیات خود درباره ابزار موجود در تصویر برای همگروهی های خود تعریف می کنند.
· حال دانش آموزان ضمن بحث در گروه های خود، کارت های خود را بصورت چهارخانه روی یک برگه A4 چسبانده و به ارتباط بین تصاویر پی خواهند برد، مثلا:
· گروه ۱ (آبی رنگ) چهار کارت با چهار تصوير مجزّا که شامل: ارّه  ميخ  تخته  نجّار هستند.
· گروه ۲ (سبز رنگ)، چهار کارت با چهار تصوير مجزّا که شامل: آجر  خاک  ماله  بنّا هستند.
· گروه ۳ (قرمز رنگ)، چهار کارت با چهار تصوير مجزّا که شامل: قلم مو  قوطی رنگ  مغازه رنگ فروشی و نقّاش هستند

· گروه ۴ (زرد رنگ) چهار کارت با چهار تصوير مجزا که شامل: شيرينی، شکلات، آجيل و مغّازه قنادی هستند.
· گروه ۵ (نارنجی رنگ) چهار کارت با چهار تصوير مجزّا که شامل: قيچی، پارچه، خياط، پارچه فروش هستند.
· نمایندگان هر گروه، نتایج بحث گروه خود را، به کل کلاس به اشتراک می گذارند، مثلا:
· گروه ۱ درباره کار نجّار  وسايلی که توسط نجّار ساخته می شود. ابزار و آلات کار نجّاری، اهميّت اين شغل و احترام به اين قشر صحبت می کنند.
· گروه ۲ درباره کار بنّا، ساختن خانه، مدرسه و مسجد و... توسط بنّا، ابزار و آلات کار بنّايی (آجر، سيمان، ماله و...) اهميّت اين شغل احترام به آنها ... اشاره می کنند

· گروه ۳ درباره کار نقّاش، رنگ کردن خانه، مدرسه، مسجد، بيمارستان ها و... توسط نقّاش ابزار و آلات کار نقّاشی (قلم مو  رنگ و...) اهميّت اين شغل و احترام به آنها ... اشاره می کنند.
· گروه ۴ درباره کار قنّاد، پختن شيرينی و کيک و ... توسط قنّاد و چيز هايی که در قنادی وجود دارد و زياده روی نکردن در خوردن شيرينی و شکلات و تخمه و موارد بهداشتی آن، مسواک زدن و غيره اشاره می کنند.
· گروه ۵ درباره فروش پارچه با انواع رنگ ها و جنس ها و... و دوختن پارچه توسط خيّاط و... اشاره می کنند.

	فعالیت های مقدماتی
ارزشیابی رفتار ورودی و ایجاد انگیزه

	
	
	ارائه درس


	20 دقیقه

	
	

	5 دقیقه

	ابتدا به جهت ارزشیابی پایانی و سنجش آموخته ها، پرسش های زیر مطرح می شود:
1-
منظور از تشدید چیست؟
2-
به چه کلماتی مشدد می گوییم؟ با مثال.
3-
نماد تشدید به چه شکلی است و طرز صحیح نوشتن آن چگونه است؟

4-
نماد تشدید را در کلمات زیر و در جای مناسب قرار دهید:
نقاش – بنا – دکان – بررسی – موفقیت – دقت – محبت – معلم و ...
5-
بازار برای چه منظور کاربرد دارد؟ ( در 3 دقیقه بحث می شوند.)

سپس کتاب نوشتاری باز شده و تا پایان کلاس، تمرین های مربوطه حل می شوند. معلم به دانش آموزان سرکشی کرده و رفع ایراد می کند. ( 7 دقیقه)
	تعییین تکلیف



	
	
	


